



raspisuje konkurs za esej na temu

## **DESET GODINA OD OBNOVE SUVERENOSTI CRNE GORE**

Prije deset godina crnogorski su građani suverenom političkom voljom odlučili da budućnost grade na temeljnim vrijednostima evropske zajednice slobodnih naroda i demokratskih država. Āe smo danas na tom putu, svi zajedno i svako od nas kao građanin suverene Crne Gore? Ako smo hlabro i samosvjesno plebiscitom odlučili da smo „sposobni za slobodu“, koliko je prvo desetogodišnje iskustvo suverenosti i evropeizacije crnogorskog društva i države ispunilo naša očekivanja? U kojoj mjeri temeljne evropske vrijednosti – sloboda, jednakost i bratstvo, vladavina prava, antifaašizam, socijalna uravnoteženost, sekularizam, afirmacija kulture i nacionalnog identiteta, unapređenje obrazovanja, podsticajan poslovni ambijent, kompetentna javna administracija, ravnomjeran razvoj... – prožimaju naš realni život? Da li je neophodna pažnja posvećivana razvoju opšte političke kulture crnogorskog društva, uporedo sa izgrađivanjem države i institucija sistema? Kakva su nam iskustva u komunikaciji sa strancima, koliko nas poznaju i koliko sebe prepoznajemo u njihovim viđenjima Crne Gore? U kojoj mjeri smo energiju i znanje iseljenika iz Crne Gore uspjeli da angažujemo za njen sveukupni razvoj? Da li je svijest o državnoj suverenosti i nacionalnoj pripadnosti građana danas prisutnija u javnosti Crne Gore nego prije deset godina?

Esej je obima do 24 kartice (1800 znakova sa prostorom po kartici) ili do 10.000 riječi, uz korišćenje relevantne literature i odgovarajućeg metodološkog aparata, sa sažetkom (apstraktom) na nekom od stranih jezika. Radove slati u tri štampana primjerka, i na cd-u u PDF formatu, pod šifrom, sa rješenjem (CV i kontakt) u posebnoj koverti, na adresu: Matica crnogorska, Beogradska 24c, Podgorica. Pravo učešća imaju građani Crne Gore starosti do 35 godina. Rok za slanje radova je do 01. oktobra 2016. godine.

Najbolja tri eseja biće honorisani (I nagrada: 800 eura, II nagrada 600, III nagrada 400), i objavljeni u časopisu Matice crnogorske, a redakcija časopisa zadržava pravo da objavi i radove koji nijesu među prva tri.

Dragan Radulović  
predsednik Matice crnogorske

Podgorica, 09. februara 2016.

Matica crnogorska, Ul. Beogradska 24C, Podgorica  
tel/fax: +382 20 232 301, e-mail: maticacg@t-com.me, www.  
maticacrnogorska.me



**MATICA**  
**crnogorska**